



京博梦·大学生助学行动

# 家庭遭变故,她几次想辍学打工

## 寒门学子王晓梅高考622分,被东北电力大学录取

高考622分,被东北电力大学录取,这对于苦学数十载的莘莘学子来说,应该是该高兴的事,可是无棣县车王镇大王村的王晓梅却高兴不起来,而且心情异常沉重。不是因为发挥失常,而是家庭的困境羁绊着她求学的心。

文/片 本报记者 谭正正  
朱伟健

### 5年前突遭变故 父亲成了植物人

走进王晓梅的家,她和弟弟王建星正在兔舍内帮妈妈喂兔子。王晓梅今年毕业于无棣一中理科班高三十班,考出了622的高分,她却并没有多高兴。她原本有一个幸福温暖的家,可是从五年前全都变样了。

2009年1月24日,对于王晓梅来说是难忘的一天,从这天以后,那个心目中高大健壮的爸爸就再也没有站起来。那天早上,王晓梅的爸爸王洪生走出屋门去建筑工地打工,在楼上安装铝合金门窗时,从一楼的阳台上不慎跌落楼下。

王洪生落下时头朝下,颅脑受伤严重,经过抢救,虽然脱离了生命危险,却一直醒不过来。当时医生说,王洪生伤很重,有可能成为植物人,就算治愈好了也终身不能走路了。这对于13岁的王晓梅来说,无疑是晴天霹雳,爸爸突然变成了植物人,她无法接受,几乎有些绝望。

“以后的上学怎么办?爸爸可是家里的顶梁柱,学费都是爸爸在外打工挣下的。”王晓梅说。可是当她想到比自己还小6岁的弟弟,王晓梅说:“我是家里的老大,要学着坚强,我要给弟弟做出榜样,我要帮妈妈克服困难,承担家里的一些责任。”

### 相关链接

## “京博梦”大学生助学行动征集贫困大学生

2014年度“京博梦”大学生助学行动正式启动,今年的关爱对象依然是滨州市2014年新考入大学(本科)的学生,申报条件:单亲或孤儿;家庭经济困难,无固定收入或收入微薄;户籍属于滨州籍。确定的关爱对象每人将获得3000元助学金,共计20人。

“京博梦”大学生助学行动



王晓梅一有时间就给父亲按摩。

### 几次想辍学 帮妈妈挣钱还账

穷人的孩子早当家,13岁的女孩,本该在父母的身边撒娇,王晓梅却懂事地成了“大人”。烧水做饭,和妈妈一起收割庄稼,所有妈妈能做的活,王晓梅都努力学着去做。

回到家后的爸爸,按照医生的嘱咐,每天要进行3次按摩,每次按摩的时间不少于2个小时。王晓梅和妈妈李月娃耐心护理着,爸爸渐渐苏醒了过来,理智变得清醒,能说话了。王晓梅心里有些安慰,她说:“只要爸爸在,我们的家还是完整的”。做饭、喂饭、擦洗、喂药、清理衣物、端屎端尿,日复一日,妈妈李月娃每天都重复做着相同的事情。这让王晓梅看在眼里,记在心里。

放学回家的王晓梅,一有空,就代替妈妈照顾爸爸,有时,她还坐在床边,给她爸爸读课文、讲故事。王晓梅一直想快快长大,帮妈妈干活,能早点挣

钱,帮他们还账。

家里的几亩地根本不能满足家庭的开支。今年春节前,在无棣县领导和车王镇政府的帮助下,王晓梅家建起了一间兔舍,并为她家买来了10只伊拉兔,还有饲料,期盼着她家能通过养兔发财致富,摆脱眼前的困境。

王晓梅放学回家,除了照顾家里,还会帮妈妈喂兔子。李月娃总是不让她干,怕耽误她的学习。看到家庭的状况,王晓梅几次提出放弃学业,想分担家里的难处,但李月娃都非常严厉地拒绝了。李月娃说:“你要好好学习,考上大学,家里再困难,我也会想办法的。”

### 大学高额的学费 让她望而却步

5年里,王晓梅凭着对爸爸的不离不弃,帮助妈妈为爸爸做康复治疗。现在每月还要买500多元的药。为了给爸爸治病,家里已经欠下了5万元债务。

欢迎报名或推荐参加此次助学行动,凡是报名参加“京博梦”大学生助学行动的寒门学子,本报记者将走到他们身边,用文字和镜头捕捉这些学子背后的艰辛故事,了解他们的坚强与信心,体会他们的毅力与坚韧,弘扬正能量。

一、申请表领取地点:滨州市各县区京博“家”油站,咨询

懂事的王晓梅不像同学一样花零花钱,在学校她甚至连份像样的菜都舍不得打。别的同学一天得花10多元,而她一天只花不到3元钱,买上馒头,偷着吃自己从家带来的小菜。

得知成绩后,父亲王洪生很高兴,母亲也很快乐。“这么多年,孩子很懂事,再苦再累孩子也不说一句话,读书很卖力。”母亲李月娃说。

大学上四年,这对于王晓梅来说太长远了。弟弟才刚上六年级,四年还不知会给自己增添多少负担。她不清楚,也不敢去想,看到家里的情况,她只想打工挣钱,帮家里还债。

“再难我和你妈也要供应你上大学,你就好好读书,其他不用管。”父亲王洪生抹着眼泪艰难地说,他不想因为自己毁了孩子的前途。王晓梅最终被爸妈说服,“上大学后我可以做兼职,打零工挣钱,我相信困难是暂时的,我会挺过去的,能给家里减轻一点压力是一点。”王晓梅艰难地对记者说,但她对于学费的来源仍然心里没底。

电话:400-811-3138或网站首页下载:www.jingbo.net;齐鲁晚报今日滨州编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼记者部)

二、活动联系方式:山东京博控股股份有限公司 张继刚 电话:2873108 (工作日:上午:8:00-12:00,下午14:00-18:00);齐鲁晚报 记者 李运恒 电话:18654399035。

## 好生街道广泛宣传

### 孕前优生健康检查

本报讯 “单独两孩”政策实施后,邹平县好生街道进一步加大工作力度,深入推进免费孕前优生健康检查工作。

该街道通过人口学校、计生公开栏、宣传册等广泛宣传进行孕前优生健康检查项目的重要意义,让优生检测项目家喻户晓,真正把政策落到实处;针对生育指标,收集登记相关信息,入户开展健康教育,填写《孕前优生健康检查服务卡》,建立管理信息系统,落实以孕前跟踪、孕期保健、孕后随访为主的“三位一体”服务机制,确保孕情跟踪服务到位,进一步降低出生缺陷发生风险;加大监督检查力度,将免费孕前优生健康检查工作作为月督导的重要督查内容,同时纳入年终考核责任目标。

(张静 杨金章)

## 翟王镇“三项制度”

### 打造亲情计生

本报讯 阳信县翟王镇结合开展党的群众路线教育实践活动,实行“三项制度”,全力推进亲情计生工作。

实行“四公开”制度。镇计划生育政务公开栏内实行计生政策法规、奖扶政策公开,办理各种计生证件程序公开,计生部门服务承诺公开,当年违规生育对象处理情况和当月计生情况公开制度,提高依法行政的透明度。

实行“一告一上”制度。即在计生服务大厅对咨询人员采取一次性告知方式,避免群众多跑腿办不成事现象。同时,对于计生特困户坚持一次性上门服务,办理落实好各项奖励政策。

实行“诚信”制度。由村委会与各计生小组长签定诚信计生协议书,广泛开展“育龄姐妹评计生”和“流动人口评计生”双评活动。

(韩娟 王康)

## 洋湖乡多措并举

### 提升计生服务水平

本报讯 近期,洋湖乡以开展党的群众路线教育实践活动为载体,以服务育龄群众和计生家庭为出发点,以方便群众、实惠群众为工作主基调,优化便民措施,以人为本倾力计生服务,切实提高群众满意度。

强化便民措施,精简办事程序,分清工作责任,公开阳光计生,实行岗位责任制、一次告知制、责任追究制,做到不推诿、不拖延,提高便民利民工作效率;加强对办证人员的培训工作,组织办证人员集中学习有关计生证件办理流程,不断提高业务技能;严格落实服务事项公开制、一次性告知制、限时办结制等工作制度,努力做到按制度办事,用制度“管人”;将办证所需的材料、具体工作流程,举报电话等在办证场所公开,方便办证群众查阅,加强对办证人员的监督,大大提高了政策的透明度。

(张翠平)

# 疾驰摩托撞倒怀孕八月孕妇

## 车主逃逸;孕妇出现头晕呕吐等现象,目前胎儿还在观察期

本报7月28日讯(记者 郗运红) 27日,在城区黄河五路渤海六路交叉口,怀孕八个多月的董女士被一辆飞驰而来的摩托车撞倒,司机肇事逃逸。董女士出现头晕呕吐等现象,目前胎儿还在观察期。

27日下午6点15分左右,董女士骑电车到离家三个路口的超市购物,回家路途中,被一辆由东向西行驶的摩托车撞倒。事故现场的监控显示,董女士由南向北行驶,行驶过半时绿灯变成红灯,在距离人行道东西两侧左右的距离时,被一辆由东向西行驶红色摩托车撞倒。

董女士背部着地,自己慢慢地爬起来坐在了地上,此时骑摩托车男子也从地上爬了起来,走到董女士身边,大约两分钟左右转身扶起摩托车向东行驶而去。

事故现场,路面上有明显的擦痕,被清理过后的路面上还残留着破碎的鸡蛋液。目击者王女士说,当时董女士的电动车前面都被撞得变形了,车上的东西也散落一地,鸡蛋都碎了。看到她坐在马路上,脸色蜡黄,想要扶她起来,又不知道孕妇受伤之后怎样处理,怕动了胎气。

董女士的朋友从旁边路过看到,之后找来家人,才把她送到医院检查。目前,胎儿并无大碍正在观察期,但是董女士身体出现头痛、头晕、恶心,腿疼膝盖不能弯曲下蹲等不适症状。由于现在怀孕期间,不能做CT等检查,只能先观察再说。

见到董女士,脸色蜡黄的她艰难地走过来,边哭边说,当时被撞之后头很晕,意识也不是很清晰,大概记得骑摩托车的男子30岁左右,车速太快,被撞之后走过来拉了她一把,还说了句“你就装吧”,然后就骑车走了。

黄女士的爱人齐先生说,他把爱人送往医院后就立马拨打了110报警。随后,齐先生又拨打了122报警服务平台,工作人员到达现场后做了记录,并告知他第二天到交警事故科处理。

东城交警大队事故科的耿警官说,接到齐先生的报警后,立马回来调监控,做跟踪调查。从发生事故的路口开始到监控区域外,共跟踪了十几个路口。通过监控显示,肇事男子为30岁左右的年轻人,但是车牌号看不清楚,只能再想办法侦查。事故具体的事项还在进一步调查中。